

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



## ПРЕСС-РЕЛИЗЫ:

### С совещания аппарата правительства Ленинградской области

1 апреля с. г.

Председательствовал: первый заместитель губернатора Ленинградской области В. Н. Ворожейкин.

#### НАИБОЛЕЕ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ:

1. Отчет комитета по управлению государственным имуществом.

2. Погашение задолженностей по зарплате в бюджетной сфере.

3. Субботник по благоустройству в Ленинградской области.

(Продолжение на 2-й стр.).

### По материалам заседания Законодательного собрания Ленинградской области

26 марта с. г.

Председательствовал председатель Законодательного собрания Ленинградской области В. В. Иванов.

Наиболее знаменательным событием прошедшего 21-го заседания Законодательного собрания Ленинградской области было принятие трех основных законов по местному самоуправлению: «О местном самоуправлении в Ленинградской области», «О выборах органов и должностных лиц местного самоуправления в Ленинградской области», «Об административно-территориальном устройстве Ленинградской области». Процесс этот был нелегким. По первым двум законам в ходе заседания пришлось создать согласительную комиссию. Благодаря упорной работе, к концу дня удалось снять все противоречия и провести успешное голосование. Депутатам удалось принять в целом и еще один очень важный для области закон — «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Ленинградской области», который устанавливает структуру бюджета, «технологию» его разработки, согласования, утверждения и исполнения, регламентирует функции и взаимоотношения различных ветвей власти в процессе создания бюджета.

(Продолжение на 2-й стр.).

СКОЛЬКО много у нас умных, активных, умных и талантливых людей, что в это трудное и сложное время они не опустили руки, они по-прежнему заняты любимым делом, делают добро другим и вспоминают на будущее. Радует, что этот свет несет творческая молодежь. В этом убедились все, кто в субботу и воскресенье побывал в Доме культуры горняков и Дворце культуры АО «Завод «Сланцы», где при полных залах прошли праздничные мероприятия.

Надолго сланцевчанам запомнился вечер-встреча под названием «Ты весь в моей, а я в твоей судьбе». Здесь чествовали знатных людей города, особые знаки внимания оказаны первостроителям, почетным гражданам города, заслуженным шахтерам, людям разных профессий, кто жизнью и беззаветным трудом создавал, украшал город, учил и лечил людей, руководителям предприятий — кто сумел сохранить в рабочем состоянии предприятия и помогал городу чем только возможно, тем самым обеспечивая и поддерживая в нем жизнедеятельность. Благодарностью, заботой и теплотой было пронизано выступление главы администрации Я. Я. Богданова, который, хоть и в довольно краткой форме,

сумел проследить всю историю Сланцев — от первого колышка до сегодняшних дней, возвратив должное людям-труженикам всех поколений.

Насыщен был интересными творческими находками сценарий, куда вошли все лучшие номера нашей сланцевской художественной самодеятельности.

По такому случаю наш

## ДНИ ГОРОДА

город посетили гости. Они горячо поздравили сланцевчан, пожелали жизненного благополучия, привезли подарки. Прежде всего поздравил председатель Законодательного собрания области, член совета Федерации В. В. Иванов. Министр культуры правительства области Г. С. Пахомова, председатель комитета по средствам массовой информации при правительстве области Ю. В. Третьяков, сотрудник областного центра народного творчества Н. В. Назарова, заместитель главы администрации Ивангорода А. М. Громова, заместитель главы администрации Кингисеппа А. И. Невский и начальник отдела культуры администрации Кингисеппа В. Л. Гришачков — все они выскажали сланцевчанам массу

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

В понедельник, 8 апреля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации района, которое вел глава администрации Я. Я. Богданов.

В начале совещания Я. Я. Богданов поблагодарил всех, кто принимал участие в подготовке и проведении мероприятий, связанных с Днем города. По его оценке, уровень организации праздника позволяет говорить о том, что в городе и районе достаточно большой творческий потенциал.

Затем руководители ОВД и пожарной охраны доложили об оперативной обстановке, складывающейся в течение прошедшей недели.

В качестве основного вопроса было заслушано сообщение председателя ВТЭК Сланцевского района И. С. Сальниковой. Она сообщила о том, что в настоящее время состояние дел с обслуживанием лиц, обращающихся в комиссию, вполне удовлетворительно. Такую же оценку дал работе специалистов комиссии и первый заместитель главы администрации А. Г. Парамоненко, принял участие в обсуждении данного вопроса.

Начальник управления социальной защиты населения Т. Н. Веселова сказала, что получена официальная телетайпограмма министерства соц. защиты областного правительства о том, что вы-

добрых пожеланий, и сами — как профессионалы и как зрители — остались довольны тем, как в Сланцах сохраняются культурные традиции.

Зал Дворца культуры тоже был заполнен до последнего кресла. В течение более двух часов 7 апреля творческие коллективы Дворца показывали зрителям

своё мастерство. Художественный руководитель Г. С. Борисова прекрасно исполнила роль конферансье, красочные танцы «Мозаики», лирические песни удивительно молодых голосов хора ветеранов войны и труда, сольные исполнения, юмористическая зарисовка на темы городской жизни клуба веселых и находчивых — воспринимались бурными аплодисментами и на бис.

Но особый разговор о народном коллективе хора русской песни — этой жемчужине самодеятельного творчества. Признан он лучшим не только в городе, но и в области. Он дипломант всероссийских конкурсов народного творчества. И на эту праздничную сцену он выходил не раз. И зрители готовы были и слушать, и

платить мартовской пенсии по области продлена до 10 апреля. В нашем же районе мартовские пенсии выплачены.

Начальник управления сельского хозяйства Л. Ц. Малащинский обратил внимание, особенно глаз администраций волостей, на необходимость установить контроль за паводковым состоянием рек и речушек на территории района. Он также сообщил, что готовится распоряжение о порядке перераспределения и распределения земельных участков юридическим и физическим лицам в свете последнего Указа Президента РФ о земле.

На совещании также были рассмотрены другие вопросы социально-экономической жизни города и района.

В заключение Я. Я. Богданов рекомендовал активно включиться в организацию работ по благоустройству города накануне Пасхи, предусмотреть бесперебойную работу транспорта в эти дни, а также сообщил о том, что до 1 июня все госслужащие должны будут пройти аттестацию.

## ГОРОД ТВОЙ — ЗАБОТЬСЯ О НЕМ

Для создания общественной комиссии по благоустройству города, с целью учета интересов и привлечения к работе общественных групп (формирований) населения, при администрации района создана общественная приемная по адресу: переулок Почтовый, д. 3, комната 7.

Время собеседований с 17 до 18 часов ежедневно (кроме субботы и воскресенья). Телефон для справок 2-11-03.

Первоочередной вопрос — выгул собак. Заинтересованных лиц приглашаем на обсуждение.

Администрация района.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

**МОСКВА.** Социальная безопасность и стабильность в обществе станут главными темами открывшегося 3-го Всероссийского женского конгресса.

**СТАВРОПОЛЬ.** Пыльные бури подняты здесь дующими с Каспия ранними весенними суховеями.

**СЕУЛ.** Президент Южной Кореи отдал приказ о приведении армии в повышенную боевую готовность.

## 02 сообщает ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района было зарегистрировано 58 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время 267 человек были наказаны за совершение административных правонарушений. Из них 119 — за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии, 65 сланцевчан воспользовались услугами медвытрезвителя. 24 жителя нашего города наказаны за мелкое хулиганство.

### ОБНАРУЖЕН ТРУП

В квартире одного из домов по ул. Дзержинского обнаружен труп 60-летнего мужчины. По предварительным данным, смерть наступила от черепно-мозговой травмы и переломов ребер.

### ОПАСНЫЕ ШАДОСТИ

На реке Плюсса начал таять лед. А в ОВД начали поступать первые тревожные сигналы. Неделю назад провалился под лед и утонул шестилетний мальчик. А в прошедшую субботу сотрудники милиции занимались спасением пяти подростков и девочки, оказавшихся на льдине посреди реки. К счастью, эта история закончилась благополучно.

### АВАРИЯ НА ДОРОГЕ

6 апреля около 5 часов вечера на шоссе в районе райпо перевернулась автомашина «Форд». В результате аварии водитель автомобиля погиб, пассажир получил травмы. Причины аварии выясняются.

О. СВЕТЛОВА.

# ПРЕСС-РЕЛИЗЫ: 1. С СОВЕЩАНИЯ АППАРАТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

(Начало на 1-й стр.).

На совещании была рассмотрена работа областного комитета по управлению государственным имуществом, о деятельности которого доложил его председатель А. Н. Кокарев.

В результате выполнения программ приватизации коренным образом изменилась структура собственности на территории области. Государственный сектор теперь составляет по объектам федеральной собственности — 38 процентов, по объектам областной собственности — 29 процентов и в муниципальной собственности — всего 12 процентов. Около 80 процентов работников трудятся теперь на приватизированных предприятиях. В негосударственном секторе выпускается 75 процен-

тов всех товаров и услуг. В результате приватизации малых объектов собственниками стали 156 тысяч жителей области. Кроме того, более 450 тысяч человек имеют акции областных предприятий.

В прошедшем, 1995 году, было подано 28 заявок на приватизацию, в результате которой получено около 11 миллиардов рублей. Проводилась также продажа государственных пакетов акций ранее приватизированных предприятий. От продажи акций получено 7,9 миллиарда рублей. В текущем году предполагается провести продажи акций еще 35 предприятий, имеющих государственные пакеты. На первый план выходят вопросы управления государственны-

ми долями акций, дивиденды от которых пока еще очень малы, а также предприятиями, находящимися в государственной собственности. Для решения этих вопросов создается специальная управляющая компания, которая начнет свою работу в апреле.

Приватизированные предприятия все активнее начинают выкупать свои земельные участки. Уже заключено 7 таких договоров, в стадии проработки находится еще около 50. Эти процессы пока сдерживаются сложным финансовым положением многих предприятий, отсутствием необходимой топографической документации и др. факторами. Было заключено также более 250 договоров аренды, в результате

чего в бюджет поступило около 2 миллиардов рублей.

Кроме того, комитет проводит большую работу по разграничению собственности. Более 140 предприятий федеральной и областной собственности передали свои социальные объекты и жилье на муниципальный уровень. К сожалению, процесс передачи ряда объектов федеральной собственности на областной уровень наталкивается на формальные правовые препятствия. По вине профсоюзов не выполняется работа по передаче части профсоюзной собственности (санатории, профилактории) в областную собственность. Последняя проблема характерна не только для нашей области, но и для всей России.

На совещании был обсужден также ряд текущих вопросов. По данным департамента финансов задолженность по заработной плате в бюджетной сфере с 11 марта уменьшилась примерно в пять раз и на 01.04.96 г. составляет 6,5 миллиарда рублей. График погашения задолженности в основном выполняется.

20 апреля в Ленинградской области намечено провести субботник по благоустройству домов и территорий. Мероприятия по наведению порядка одним днем не ограничиваются. Они проходят до майских праздников.

Отдел правительенной информации.

## 2. ПО МАТЕРИАЛАМ ЗАСЕДАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

(Начало на 1-й стр.).

Больше всего времени на заседании заняло обсуждение законопроекта «О лесопользовании в Ленинградской области», разработанного правительством области. Представители федеральных структур, управляющие лесным хозяйством, указывали на положение законопроекта об областной собственности на часть лесов Ленинградской области, что, по их мнению, противоречит федеральному законодательству, относящему лесофонд к федеральной собственности. Однако представитель губернатора по правовым вопросам С. Л. Сергеевин заявил, что вопрос об областной государственной собственности на леса нашел свое отражение в Уставе об-

ласти, который никем не опротестован, а некоторые юридические шероховатости вполне могут быть сняты в процессе заключения договора о разграничении полномочий между Федерацией и Ленинградской областью. В ходе обсуждения Закона много было нападок, главным образом со стороны представителей лесной науки, на слишком узкий характер рассматриваемого закона, который затрагивает лишь лесопользование, то есть образно — «процесс сбора урожая». Лес же надо еще сажать, растить, защищать.

Переломным стало выступление депутата И. Н. Юдченко. Он не отрицал, что закон охватывает лишь часть проблемы. Ведь сначала

сделана попытка разработать именно всеобъемлющий Лесной кодекс, а это слишком длительный труд. А лесисты руют прямо сейчас. В области насчитывается около 800 лесозаготовителей, деятельность которых необходимо срочно регламентировать. Промедление с прохождением закона о лесопользовании не дает возможности пополнить бюджет области большими суммами, которых так не хватает социальной сфере. Эти доводы взяли верх, и Законодательное собрание приняло закон о лесопользовании в первом чтении.

На прошедшем заседании были также приняты законопроекты о внесении изменений в реестр должностей муниципальных служащих в

Ленинградской области (в первом чтении), «О налогообложении организаций потребительской кооперации Ленинградской области (в целом)», «О порядке представления недр для разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории области (в первом чтении)» и др. Был отклонен депутатами законопроект «О мерах государственной поддержки предприятий, содержащих автоколонны воинского типа», так как эти предприятия выполняют функции федерального уровня и должны оттуда же получать и материальную помощь.

Была заслушана информация департамента финансов о выплате заработ-

«А без денег жизнь плохая — не годится никуда», — так откомментировала газета «Вести» принятие областного бюджета. Рассказывает о роли бюджета и о работе над ним депутат Законодательного собрания В. Н. ЛЕОНОВ.

— Владимир Николаевич, благодаря активности депутатов область вошла в 1996 год, имея бюджет. Деньги уже поделены, а некоторым районам выделены дополнительные миллиарды рублей. И что, мы все теперь будем лучше жить?

— Законодательное собрание, к сожалению, не выполнило свое же постановление годичной давности о приведении расходных статей бюджета в соответствие с потребностями жителей нашей области. Председатель Собрания и ряд депутатов заблокировали эту экономическую работу. Так что мы, жители области, имея теперь больше денег, не знаем, хорошо ли в итоге будем жить, и будем ли удовлетворяться даже элементарные наши потребности.

— Чем прежде всего грешил принятый закон о бюджете?

— Вновь по многим статьям наперед не заданы правила распределения средств. Так и нет положений о фондах «кредитных ресурсов», «поддержки предпринимательства», «поддержки сельских предприятий» и т. д. Не определен порядок частичного возмещения затрат личных подсобных хозяйств населения по приобретению комбикормов в общей сумме 20 млрд. рублей. Нет положений о госинвестициях на безвозвратной основе, об оказании краткосрочной финансовой поддержки предприятиям, ведущим структурную перестройку производства.

— Вот уже год я ставлю вопрос о правилах распределения регулирующих нало-

## БЮДЖЕТ - 96: В ДЕНЬГАХ ЛИ СЧАСТЬЕ?

гов, средства от которых расходятся по трем уровням: в государственный, областной и местный бюджеты. Своего рода реакцией на критику стало лишь неожиданное появление в бюджете Фонда выравнивания, который способствует выравниванию расходов на душу населения с учетом специфики условий проживания людей на разных территориях.

— По вашей инициативе было принято постановление «О мерах по реализации Закона «Об областном бюджете Ленинградской области». В чем его суть?

— В постановлении правительства области поручено в определенные сроки разработать и представить Законодательному собранию «правила игры» при исполнении бюджета.

Кроме того, согласно постановлению, правительство в этом году обязано оптимизировать управленческий труд и сократить по статье «государственные расходы» не менее 20 процентов средств. Речь идет о возможном уменьшении денежных трат на содержание чиновников, то есть о сокращении их аппарата. Данное постановление губернатор области обещал беспрекословно исполнить.

— Наукой так и не определено, что же такое бюджет. Те же «Вести», к примеру, именуют бюджет «большим кошельком», а его составление «дележом государственных денег». Так ли это?

— Я науке лучшего мнения, ибо не первый год сотрудничаю с группой экономистов академика Г. А. Муравьева. Данное Муравьевым определение бюджета таково: БЮДЖЕТ ЕСТЬ ЧАСТЬ НАЦИОНАЛЬНОГО ДОХОДА, КОТОРАЯ ПОТРЕБЛЯЕТСЯ В НЕПРОИЗВОДСТВЕННОЙ СФЕРЕ. То есть наполняют казну исключительно и только производители, зато потребляют все. В целом система бюджета обеспечивает распределение материальных благ, то есть их движение от производителей (части общества) к потребителям (сему обществу).

— Но какой в этом случае смысл брать налог с работников непроизводственной сферы?

— Нет смысла, верно. Налог изымается у того, кто ценой своего здоровья производит продукты своими руками — у рабочего. Чтобы платить тем, кто занят нематериальным трудом. Брать налог с нерабочими — глупость. Получается своего рода налог на налог.

— Значит, в этих условиях выигрывает тот, кто не стоит у станка, либо не работает в поле? Ведь бюджет всегда составляют чиновники — люди, далекие от производства.

— Люди этой сферы, не производя, действительно обеспечивают себе достойный уровень потребления. Причем, когда отбирают у производителя больше (что и происходит сейчас), то

ставят непроизводственную сферу в более выгодное положение. А когда меньше, — фактически стимулируют, делают выгодной работу в сфере материального производства. При этом варианты дележа возможны самые неожиданные — ведь управление общественными делами отнято у производителя.

Но вот на Западе на каждые 20—50 рабочих — один управленец, а у нас их в десять раз больше. Но в Ленобласти до сих пор нет даже данных о количествах «лишних» людей.

— Вы считаете, что у нас мало рабочих?

— Численность населения Ленинградской области составляет 1,6 млн. человек. Согласно статистическим данным, за 1994 год в промышленности занято всего 155 тысяч человек, в том числе 111 тысяч рабочих. Кроме того, в сельском хозяйстве области трудятся около 50 тысяч рабочих. Таким образом, на каждого рабочего — производителя материальных благ в 1994 году приходилось 10 нерабочих. Ясно, что сейчас нерабочих стало существенно больше. На 1 января 1996 г. по области зарегистрировано 40820 безработных, из них рабочие составляют 69,9 процента.

Число трудоспособных жителей г. Сланцы и района по переписи 1989 года равнялось 30,2 тыс. человек. Характерна тенденция снижения численности лиц, занятых в промышленном производстве, и рабочих в частности. Если в 1990 году в промышленности города и района трудилось 11980 человек (в том числе рабочих — 9192), то в 1994 году — уже 10780 человек (рабочих

— 8460). При этом зарегистрировано 2239 безработных и 78,2 процента из них — рабочие. Огромное, по давлению число жителей, способных трудиться, занимается чем угодно, но только не производством.

— Какие же правила распределения, по-вашему, являются справедливыми и, значит, более выгодны обществу?

— Поясню, что в условиях «рынка», при капитализме, большая часть производителей материальных благ получает зарплату. Пере распределение же начинается с того, что производственники на свои деньги покупают услуги непроизводственной сферы. Тем самым и передают в потребление остальным продукты своей сферы.

Более справедливо и целесообразно определенную часть национального дохода, идущую в потребление, распределить между всеми потребителями натурой, без участия денег. Тогда отпадет необходимость в перераспределении. Мы знаем, медицина, образование, база свободного времени и обеспечение безопасности уже сегодня во многом действуют как бы «бесплатно». Но ведь точно так же могли бы в области работать и общественный транспорт, местная телефонная сеть, некоторые другие службы. Таксофоны в ряде областных центров уже бесплатны. Подобный подход и у нас в регионе сбрасывает немалые средства, идущие на содержание целой системы движения средств перераспределения.

Интервью вел  
А. БОНДАРЕНКО.

# НАШ ЧИТАТЕЛЬ

ЗАБОТИТСЯ О ЛЮДЯХ И ГОРОДЕ, ВЫСКАЗЫВАЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ПОЛУЧАЕТ ОТВЕТЫ, ДЕЛИТСЯ СВОИМ МНЕНИЕМ, КРИТИКУЕТ...

## ЗА ПОРЯДКОМ СЛЕДИТ ОБРАЗЦОВО

Я хочу рассказать о нашем дворнике Г. А. Доброй. До чего же это доброволец! В любую погоду она на своем посту. Зимой был гололед, так дворники всегда успевали рано утром подсыпать. У подъездов снег счищали до самого асфальта, двор подметен безукоризненно. Вот сейчас тает залежалый снег, и Доброй вновь с утра до вечера счищает его подальше от пешеходных дорожек.

Когда только она и отдохнет, и ведь всегда найдет доброволец для людей. Г. А. Доброй не ждет, когда квартиросъемщики уберут в подъездах, сама все выметет, унесет мусор в машину. Большое ей спасибо за доброволецкий труд, здоровья и счастья.

В. СКВОРЦОВА.  
По поручению жителей дома № 24 по улице Ленина.

## ЛЮДИ ВЫЙДУТ НА СУББОТНИК

Каждый день можно наблюдать, как работники по благоустройству города занимаются уборкой улиц. Казалось бы, с наступлением теплых дней у них дело здорово продвинулось вперед. А тут вновь — сюрприз. Ударил мороз, и выпал снег. Вся работа пошла наスマрку. Жаль, что сейчас к уборке дворов не привлекают и жителей, сколько бы вместе

успели сделать. Тут, наверное, надо будет «поработать» ЖЭКам с квартиросъемщиками. Уверена, что народ с удовольствием выйдет на субботник, только надо все толково организовать, завести метлы, лопаты.

Н. ФЕДОРОВА,  
жительница 4-го микрорайона.

## СОБАКИ «ДОСТАЛИ»

Жильцы дома № 13 по улице Гагарина уже имели «счастье» обращаться в ОВД к участковому инспектору по правилам выгула собак. Но порядка как не было, так и нет. До сих пор владельцы животных выгуливают их под нашими окнами, прямо в зоне зеленых насаждений. Особенно любят они водить их вдоль асфальтированной дорожки, а ветераны называют

этот маршрут «Маршрут здоровья». Я не против домашних животных, но поверть, они «достали» уже всех. Привлекли бы хоть одного такого хозяина к ответственности, другие бы уже подумали прежде, чем порядок нарушать.

И. ДЕСИНОВ,  
по просьбе жильцов всего дома.

## МАЛОЛЕТИЕ

Уважаемая редакция! Хочу привлечь внимание общественности и работников коммунальных служб к следующему факту. Недавно мне довелось наблюдать, как по крыше пятиэтажного дома на Молодежном проспекте бегали мальчишки, перебрасываясь снежками друг с другом и с друзьями, стоявшими на тротуаре возле дома. При виде взрослых ребята ушли с крыши, видимо, понимая, что здесь не место для игр. Понятно, что безответственность малолетних верхолазов могла привести к беде. Но они не

## ВЕРХОЛАЗЫ

смогли бы оказаться на скользкой в это время года крыше, если бы был заперт чердак. В этот раз обошлось без трагедии. Но считаю необходимым напомнить взрослым, что пренебрежение такой мелочью, как свободный доступ на крышу, чревато серьезными последствиями. Любопытные мальчишки не оставят без внимания увлекательную возможность путешествия по крыше. А такая ситуация внушает серьезное беспокойство.

Ж. КОЗЛОВА,  
жительница города.

## ПОМОГУТ СТАТЬ КРАСИВОЙ

Я никогда не писала в газету, а тут решила рассказать нашим горожанам о том, какие все-таки хорошие люди трудятся в парикмахерской, которая на улице Кирова.

Первый раз меня стригли в Гатчине. Скажу я вам, цены там меня даже напугали. А тут как-то я решила навестить нашу парикмахерскую. Приятно была удивлена, как встретили меня, обслужили, а больше всего сколько взяли за стрижку. Я даже переспросила, не ошиблись ли они? Одна из женщин сказала, чтобы я приходила к ним почаще красу наводить, потому что расценки у них самые низкие по области.

П. КЛЕМЕНТЬЕВА,  
пенсионерка.

## «ТЕПЛО ЛИ ТЕБЕ, ДЕВИЦА?»

«Когда я покупаю продукты, гляжу на весы, на цену.... Когда плачу за электроэнергию — снимаю показания счетчика. Я тоже как бы покупаю товар. МП «Горэлектросеть» — продавец, я — покупатель. А вот почему я должна платить за теплоэнергию без всяких проверок, не понятно. Половину расходов на жилье со-

от РЕДАКЦИИ: Экономисты ЖПЭП давали разъяснения по стоимости воды, газа, электроэнергии, теплопроизводства. Надеемся, что и расчет стоимости тепла опубликовать в газете им не составит труда.

Я давно занимаюсь садоводством. Храню свои припасы в подвале. В этом году морозы стояли сильные, и кое-где картошку «прихватило». Стала она на вкус сладковатая. Мои сразу же носы отвернули, не желают есть сладкий продукт. Стала я тогда экспериментировать. Жарить подмороженный кар-

ставляет теплоэнергия, а дают ли мне это тепло или какую-то часть его — неизвестно? Хорошо бы ЖПЭП выступило с разъяснением, из чего складывается цена Гигакалорий. Я думаю, что все потери тепла на теплотрас- сах отнесены на счет квартиросъемщиков. Права ли я?

П. ГРИШИНА.

тофель — не годится, а вотварить его можно, только предварительно надо опустить на несколько минут в холодную воду, потом сварить в кипятке, добавив чайную ложку уксуса. А еще из него можно сделать сырники. Картофель надо сва-

мывать газету «Знамя труда» уже несколько лет подряд. Времена, конечно, для многих наступили тяжелые, приходится отказываться от самых необходимых вещей, экономить даже на еде. Но я не представляю, как бы моя семья жила без тех новостей, всяких разъяснений, что печатаются на страницах «Знаменики». Каждую бы страницу ни взял, всюду что-то да найдешь для себя, для детей. Вот, к примеру, мой муж с удовольствием читает все материалы о политике, о шахтерах, о решениях, которые принимает наша администрация.

Мне же ближе полосы «Во саду ли, в огороде», «Ликбез потребителя», «Семья». Очень любим юмор, особенно детский. Бабушка с удовольствием вчитывается в цепи, что-то сравнивает в таблицах, и потом ее «конек» — узнать побольше о ветеранах, первостроителях.

Старшей дочке по душе пришлись интервью по субботам с гостями газеты. Она как-то даже выразилась, что публикации по стилю стали похожи на интервью, которые делают журналисты со звездами. Поэтому-то их и читать стало куда интерес-

нее. К. МИРОНОВА.  
Ул. Гагарина, 13.

## МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

В воскресенье мы с подругой стоим на автобусной остановке на площади Ленина и видим: подкатил автобус с названием «Маршрутное такси». Решили ехать. Маршрутное такси, думаем, значит, раза в четыре дороже, чем в обычном автобусе. Приготовили мы пятнадцатичетыре купюры на двоих. Раньше-то, когда автобусный билет 5 копеек стоил, в маршрутном такси проезд был 20 копеек. Но в автобусе мы узнали, что стоимость поезд-

ки обойдется в шесть тысяч рублей каждому. Конечно, мы выскочили из автобуса, как, впрочем, и другие пассажиры. Спросили любопытные люди у шофера: будет ли он ездить без пассажиров. Тот ответил, что просто народ еще не привык к новому виду транспорта. Ушла машина пустая. Интересно, есть ли доход от такси, или это просто траты бензина?

И. ИВАНОВА,  
жительница города.

## ДИПЛОМЫ КРАСНЫЕ — РАБОТЫ НЕТ

В пятницу, 29 марта, в Сланцевском индустриальном техникуме прошел выпускной вечер. 36 выпускников получили дипломы техников-электриков. Дипломы с отличием вручены Юлии Аболяченко и Антону Балашову. Жаль только, что молодые специалисты в этом году не получают направлений по распределению. Юношам через месяц предстоит начать службу в армии, девушкам — трудоустраиваться через службу занятости населения. Когда-нибудь проблемы с трудоустройством исчезнут, и тогда будут востребованы и наши молодые кадры.

В. ВИКТОРОВА.

## ЗА ДЕТЬМИ НУЖЕН ГЛАЗ

Прочла в газете о трагедии, случившейся на реке Плюсса с мальшом. Здесь во всем виноваты только взрослые. Я почти каждый день гуляю днем со своим внуком недалеко от пляжа. Сколько раз видела, как ребята стайками лезут на теперь уже зыбкий лед. Многократно обращалась к ним с просьбой не выходить на лед и не подвергать свою жизнь опасности. Но разве удержит чужих детей какая-то бабушка. Вот если бы каждый родитель объяснил своему ребенку об этом, то обязательно уберег бы от трагедии.

П. ФЕДОРОВА,  
бабушка.

## ПРОГУЛКА В ЛЕС

Выдались первые погожие солнечные дни. Мы всей семьей очень любим проводить выходные на свежем воздухе. Собрались сразу же после обеда. А затем отправились через бывший аэродром в лес. Это надо видеть, как прекрасен он еще в своем снежном убранстве! Шумят высоченные сосны, а вокруг шишки разбросаны. Как знать, может, белка себе корм добывала, а может, сами упали от ветра. У некоторых стволов снег стаял, и образовались прота-

лники. Смотрю, моя дочка Аленка что-то внимательно разглядывает у дерева, по-тихоньку подошла, пригляделась. На тонкой веточке сидит какая-то букашка, спинка отливает фиолетовым цветом, греется в лучах солнца. Просыпается лесной мир от зимней спячки, это радует. Побегали мы с ребятами, поиграли в снежки. Удовольствия — море! Домой вернулись раскрасневшиеся, бодрые и довольные. Р. ВОРОБЬЕВА,  
жительница города.

## ПОДЕЛЮСЬ

ОПЫТОМ

рит в мундире, затем очистить и пропустить через мясорубку, добавить творог, сырое яйцо, соль, муку, все перемешать и снова пропустить через мясорубку. Полученную массу разделить на сырники и обжарить с обеих сторон до румяной

корочки. Лучше всего их есть со сметаной. На 200 г. картофеля — 250 г. творога, 1 яйцо, 4 ст. л. муки, 2 ст. л. масла, 100 г сметаны. Попробуйте приготовить, тогда вам не придется выбрасывать подмороженный продукт. Все пойдет в дело. Ф. ВЕТРОВА.  
Лучки.

# ДЕНЬ ПРОФЕССИИ

Конкурсы профессионального мастерства — одна из добрых традиций политехнического лицея. А вот «Дни профессии» — приобретение нынешнего года. Совсем недавно прошел праздник, посвященный профессии сварщика. Готовили его ребята, обучающиеся на первом и втором курсах. Здесь было все: и выставка поделок учащихся, и литературно-музыкальная композиция, посвященная труду сварщика, и концерт «по заявкам» работников лицея. Всем запомнилась оригинальная сценка, подготовленная ребятами: они изобразили «открытие» символического памятника сварщику, на котором присутствовали главные «мужи» города.

Такие праздники профессий помогают не только совершенствовать мастерство учащихся, но они воспитывают и гордость за избранную профессию, ощущение ее нужности.

Т. КРЫЛОВА.

## Через 10 минут после звонка

Информация о загорании бани в деревне Тухтово, опубликованная в нашей газете 2 апреля, получила неожиданное продолжение. На следующий день в редакцию позвонил владелец бани А. И. Конт и попросил поблагодарить пожарных, принимавших участие в тушении пожара.

— Пожарные приехали быстро, через 10 минут после моего телефонного звонка, — сказал Александр

### Из районной прессы: «Маяк» г. Сосновый бор

После двухлетнего перерыва в Сосновом Бору вновь открылась детская молочная кухня, средства на которую выделил детской поликлинике местный бюджет.

Однако хватит этих средств лишь на то, чтобы выдавать бесплатное молочное питание только детям до года. Остальные мамы и папы будут покупать молочные продукты, но по ценам ниже магазинных. Так будет до тех пор, пока не подскочит закупочная цена и не будут израсходованы деньги, выделенные мэрией.

### ПОСЛЕ ЗВОНКА

Иванович. — Прибыли две машины с полным комплектом средств тушения. Если бы пожарные чуть промедлили, баня сгорела бы дотла. А сейчас ее можно отремонтировать.

Как мы узнали, 31 марта тушением пожара в Тухтово занималась Выскатская пожарная часть. Боролись с огнем пожарные Н. Н. Смирнов, В. П. Иванов, А. Г. Лебедев.

### «СЧЕТМАШСЕРВИС» г. Санкт-Петербург

Центр технического обслуживания. Обучение кассиров и техников с выдачей удостоверений.

**КАССОВЫЕ АППАРАТЫ:** «ЭКР-2101», ЭКР-3101, «ЭКР-4101», «ЭКР-4101.2», «ОКА-4600» — б/у, «Микро-101».

В постоянном Государственном реестре до 1999 года миниатюрные счетчики банкнот, Пищущие машинки (портативные). Весы механические и электронные, торговые и товарные. Детекторы рублей и валют. Торговые холодильники, кондиционеры, кассовая и красящая ленты и другое оборудование. Все оборудование обеспечивается гарантийным и сервисным обслуживанием. Тел./факс: (812) 316-19-19, 299-90-51, 271-60-55.

## Около трех тысяч жителей Печорского района Псковской области лишились земли, изъятой государством для обустройства российско-эстонской границы

Около трех тысяч жителей Печорского района Псковской области в результате обустройства российско-эстонской границы лишились земли. Это случилось два года назад, когда начались работы по обозначению границы, и до сих пор подавляющему большинству землевладельцев, чьи огороды и сады превратились в контролльно-следовую полосу между Россией и Эстонией, не возмещены убытки. Об этом сообщил корреспонденту СПб—ТАСС глава администрации Печорского района Псковской области Анатолий Монтаровский.

По ценам 1994 года за изъятые для обустройства границы 626,6 гектара земли государство осталось должно почти трем тысячам человек 9,11 миллиарда рублей. В 1995 году убытки

были возмещены лишь 8 крестьянским, одному личному и двум коллективным хозяйствам на общую сумму 541 миллион 245 тысяч рублей.

К сегодняшнему дню инфляция превратила долг государства этим приграничным жителям в 22 миллиарда рублей. И, по словам Монтаровского, возвратить этот долг Министерство финансов не планирует и в нынешнем году. Глава Печорского района именует случившееся уже не иначе как «государственный самозахват», ведь обычно «при изъятии земли под строительство прежде компенсируют землевладельцу убытки, а уже затем начинают использовать его землю».

Как ни странно, в этой истории есть выигравшая сторона. Это эстонские на-

### К СВЕДЕНИЮ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

10 апреля с. г. в 11 часов в городском Доме культуры горняков состоится собрание ветеранов войны и труда по вопросу:

### ОРГАНИЗАЦИЯ КЛУБА ВЕТЕРАНОВ ПРИ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Просим ветеранов принять участие в работе собрания и внести свои предложения.

Районный Совет ветеранов.

### О вере христианской

#### Страстной вторник

Притчи Страстного вторника о десяти девах и о талантах, а также пророчество о Страшном суде (Евангелие от Матфея) призывают нас к постоянному развитию своих дарований, данных нам Богом, и к постоянному служению Богу. Какой отчет мы дадим перед последней всемирной Пасхой Хозяину наших талантов? На богослужений мы вызываем: «Из

глубины воззвах к Тебе, Господи, услыши глас мой».

В этот день каждому следует еще раз переосмыслить свои действия, всю свою жизнь и принести покаяние Господу за грехи наши вольные и невольные.

Е. ГУСЕВА,  
регент храма Архангела  
Михаила.  
(Продолжение следует).

### ТОО «ПЕТРОСОЛЬ»

— со склада:

#### СОЛЬ

— пищевую, помол 2;  
— техническую;  
— кормовую;  
**КАЛИЙНЫЕ  
УДОБРЕНИЯ**

Возможна доставка.  
Тел. (812) 167-07-82.  
167-16-06.

4—3

### НОВИНКИ В АПТЕКЕ № 74

«Эрос» (стимулятор мужской потенции), стимулятор сна «Сон», «Царские таблетки» (повышение иммунитета), биокорректор «Новотон», магнитные стельки (улучшают самочувствие).  
Ул. Кирова, 42.

Мягкие контактные линзы дневного и длительного ношения, 150.000 и 300.000 рублей за пару.

С 9 до 15 часов в поликлинике ЦРБ. Будут средства по уходу и хранению.

3—1

Меняется 4-комнатная квартира в Сланцах на 3-комнатную квартиру в С.-Петербурге или 2-комнатная квартира в Сланцах — на 2 комнаты в одной квартире в С.-Петербурге. Звонить 41-310.

Ассоциация крестьянских хозяйств и управление сельского хозяйства глубоко скорбят по поводу трагической гибели **ИУТИНСКОГО Леонида Сергеевича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Глубоко скорбим по поводу трагической гибели **ИУТИНСКОГО Леонида Сергеевича** и искренне соболезнуем его родным и близким. **Друзья.**

Коллектив школы № 4 выражает соболезнование Валентине Федоровне Васильевой по поводу смерти брата.

Выражаем глубокое соболезнование Vere Pavlovne Егоровой и сыновьям Олегу и Павлу по поводу безвременной смерти отца и мужа. **Бригада лесоизвлекательных шахт «Ленинградская».**

Выражаем соболезнование Vere Pavlovne Егоровой и сыновьям Олегу и Павлу по поводу безвременной смерти отца и мужа. **Коллектив ТОО «ОСК».**

Срочно продаются 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Тираж 3591. Заказ 958.

Объем 0,5 л. Сдано в печать в 17.00. Корректор Попова Т. И. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.